
    ПОСТАНОВЛЕНИЕ 
о наложении штрафа по делу 

об административном правонарушении № 223ФЗ-5/16/АК806-16

«21» октября 2016                        Москва

Я,  <...>, рассмотрев  протокол  и  материалы  дела  об  административном 
правонарушении,  возбужденного  определением  от  13.10.2016  по  делу 
№  223ФЗ-5/16/АК806-16 в  отношении  ОАО  «НК  Роснефть»  (ОГРН 
1027700043502,  ИНН  7706107510,  КПП  770601001), по  признакам  состава 
административного правонарушения, ответственность за совершение которого 
предусмотрена частью  7  статьи  7.32.3  Кодекса  Российской  Федерации  об 
административных правонарушениях (далее – КоАП),

УСТАНОВИЛ:

ОАО  «НК  Роснефть»  (ОГРН  1027700043502,  ИНН  7706107510,  КПП 
770601001)  (далее  —  Заказчик)  проведен  открытый  запрос  предложений  в 
электронной форме  на право заключения договора на закупку зимней и летней 
спецодежды  для  дочерних  обществ  ОАО  «НК  Роснефть»  (номер  извещения 
31502890947) (далее – Запрос предложений)

По  результатам  рассмотрения  жалобы  ООО  «Север-Сервис  Комплект» 
Комиссией  ФАС  России  вынесено  решение  от  13.01.2016  №  223ФЗ-5/16 
согласно  которому  в  действиях  Заказчика   при  осуществлении  Запроса 
предложений выявлено нарушение части 1 статьи 2, пункта 9 части 10 статьи 4 
Закона о закупках.

Федеральный закон от 18.07.2011 № 223-ФЗ «О закупках товаров, работ, 
услуг  отдельными  видами  юридических  лиц»  (далее  –  Закон  о  закупках) 
устанавливает  общие  принципы  закупки  товаров,  работ,  услуг  и  основные 
требования к закупке товаров, работ, услуг юридическими лицами, указанными 
в части 2 статьи 1 Закона о закупках.

Согласно части 1 статьи 2 Закона о закупках при закупке товаров, работ, 
услуг  заказчики  руководствуются  Конституцией  Российской  Федерации, 
Гражданским кодексом Российской Федерации,  Законом о  закупках,  другими 
федеральными  законами  и  иными  нормативными  правовыми  актами 
Российской  Федерации,  а  также  принятыми  в  соответствии  с  ними  и 
утвержденными  с  учетом  положений  части  3  статьи  2  Закона  о  закупках 
правовыми актами, регламентирующими правила закупки (далее - положение о 
закупке).

Закупочная  деятельность  Заказчика  регламентируется  Положением 
компании  о  закупках  товаров,  работ,  услуг  №  П2-08  Р-0019,  утвержденным 
Решением Совета директоров   ОАО «НК Роснефть» от 03.04.2015 (протокол от 
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06.04.2015 № 27) ( далее – Положение о закупке).
В  соответствии  с  пунктом  4  части  1  статьи  3  Закона  о  закупках  при 

закупке товаров, работ, услуг заказчики руководствуются принципом отсутствия 
ограничения допуска к участию в закупке путем установления неизмеряемых 
требований к участникам закупки.

К  неизмеряемым  требованиям  к  участникам  закупочных  процедур 
можно  отнести  те  требования,  содержание  которых  не  может  быть 
формализовано  и  однозначно  понятно  для  всех  потенциальных  участников 
закупки, требования,  которые не могут быть документально подтверждены и 
(или) не могут применяться в равной степени ко всем участникам закупочной 
процедуры.

Аналогичный  принцип  закупочной  деятельности  Заказчика  закреплен 
пунктом 3.2.4 Положения о закупке.

Пунктом 3.2.2 Документации установлено требование о предоставлении 
сведений об опыте, аналогичном предмету закупочной процедуры. 

Вместе с тем, из Документации не представляется возможным сделать 
вывод,  какие  договоры  будут  признаны  Заказчиком  «аналогичными»  и 
соответствующими данному требованию.

Кроме того, согласно пункту 3.2.2 Документации к участникам Запроса 
предложений  установлено  требование  об  отсутствии  отрицательного 
заключения по результатам технического аудита производителя, проведенного 
по  заявке  ОАО  «НК  Роснефть»  за  период  12  месяцев  до  даты  объявления 
закупки, а также в период проведения закупочных процедур. 

Вместе  с  тем,  из  Документации  не  представляется  возможным 
определить, что понимается под «техническим аудитом» и в каком порядке он 
проводится.

Для  нерезидентов  Российской  Федерации  пунктом  1  Блока  8 
«Требования  к  Поставщику/Участнику  закупки  для  прохождения 
аккредитации»  Документации  установлено  требование  о  предоставлении 
документов,  подтверждающих,  что  «участник  должен  быть 
зарегистрированным  в  качестве  субъекта  гражданского  права  и  иметь  все 
необходимые  разрешения  для  ведения  деятельности  в  соответствии  с 
законодательством  государства  по  месту  его  нахождения,  месту  выполнения 
работ (оказания услуг) и законодательством Российской Федерации».

При этом, из Документации не представляется возможным определить, 
какие именно документы подтверждают соответствие указанному требованию, 
какие  разрешения  являются  необходимыми  для  ведения  деятельности  в 
соответствии с законодательством государства по месту нахождения участника, 
месту  выполнения  работ  (оказания  услуг)  и  законодательством  Российской 
Федерации.
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Кроме  того,  согласно  пункту  8  Блока  8  Документации  установлено 
требование об отсутствии нарушений требований законодательства Российской 
Федерации, а также применимого законодательства Великобритании и любой 
иной страны, где Компания ведет или планирует вести деятельность в сфере 
противодействия коррупционной деятельности и мошенничеству, в том числе, в 
деятельности  поставщика  должны  отсутствовать  признаки  корпоративного 
мошенничества  и  коррупционных  действий,  поставщик  не  должен  быть 
включен  в  перечень  организаций  и  физических  лиц,  в  отношении  которых 
имеются  сведения  о  причастности  к  экстремистской  деятельности  или 
терроризму.

Вместе с тем, ни Документация, ни Положение о закупке не определяют, 
что относится к  вышеуказанным признакам и каким образом Заказчик будет 
устанавливать соответствие участника данным требованиям.

Как следует из пункта 9 Блока 8 Документации, проверка Поставщика/ 
Участника  закупки  в  рамках  проявления  должной  осмотрительности  в 
соответствии с требованиями Министерства финансов Российской Федерации и 
Федеральной  налоговой  службы,  оценивается  Заказчиком  как 
несоответствующая,  если  организация  (резидент  Российской  Федерации,  а 
также резидент государства – участника Содружества Независимых Государств 
(СНГ)  набрала  5  и  более  баллов; организация  (нерезидент  Российской 
Федерации за исключением нерезидентов Российской Федерации, являющихся 
резидентами государств – участников СНГ) набрала 4 и более баллов.

При  этом  в  Документации  в  пункте  9.1  Блока  8  Документации 
установлен  порядок  оценки  риска  сотрудничества  по  экспертным  оценкам 
организаций  оказывающих  информационные  услуги  (СПАРК-Интерфакс, 
Интегрум и др. информационные агентства): «уровень риска «высокий» - «2», 
уровень риска «средний» - «1», уровень риска «низкий» - «0».

Вместе с тем, Заказчиком в Документации не установлены критерии и 
порядок оценки документов по указанному основанию.

Кроме того, в пунктах 9.3, 9.4 Блока 8 Документации установлено, что у 
участника  Закупки  должен  отсутствовать  адрес  массовой  регистрации 
юридических  лиц:  «адрес  массовой  регистрации  юридических  лиц  -  «1», 
обратное  -  «0»,  а  также  должен  отсутствовать  непродолжительный  срок 
существования (менее 2-х лет с момента регистрации организации Поставщика/ 
Участника  закупки)  (считаются  24  календарных  месяца  до  момента 
осуществления проверки).  

Вместе с тем, Заказчиком в Документации не установлены надлежащим 
образом критерии и порядок оценки документов по указанным основаниям.

В  пунктах  9.6,  9.7  Блока  8  Документации  Заказчиком  дается  оценка 
прибыли в отчетном и предыдущем отчетных периодах организации: «прибыль 
в  отчетном  периоде  «отрицательная»  или  равна  «нулю»  -  «1»,  имеется 
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положительная прибыль в отчетном периоде - «0».
Вместе  с  тем,  из  Документации  не  представляется  возможным 

однозначно  определить,  что  Заказчик  относит  к  «отрицательной»  и 
«положительной» прибыли. 

Учитывая  изложенное,  установление  вышеуказанных  требований 
противоречит  пункту  4  части  1  статьи  3  Закона  о  закупках,  пункту  3.2.4 
Положения о закупке, что нарушает требования части 1 статьи 2, пункт 9 части 
10 статьи 4 Закона о закупках.

Согласно части 7 статьи 7.32.3 КоАП, за несоблюдение предусмотренных 
законодательством Российской Федерации в сфере закупок товаров, работ, услуг 
отдельными видами юридических лиц требований к содержанию извещений о 
закупке товаров, работ, услуг и (или) документации о закупке товаров, работ, 
услуг предусмотрена административная ответственность.

Таким образом, в действиях юридического лица –  ОАО «НК Роснефть», 
выразившихся  в несоблюдении  предусмотренных  законодательством 
Российской  Федерации  в  сфере  закупок  товаров,  работ,  услуг  отдельными 
видами  юридических  лиц  требований  к  содержанию  извещений  о  закупке 
товаров,  работ,  услуг и  (или)  документации о  закупке  товаров,  работ,  услуг, 
содержится  состав  административного  правонарушения,  ответственность  за 
совершение которого предусмотрена частью 7 статьи 7.32.3 КоАП.

Место  совершения  административного  правонарушения:  Москва, 
Софийская набережная, д. 26/1.

Время совершения административного правонарушения: 26.10.2015.
На основании вышеизложенного <...>  13.10.2016 составлен протокол по 

настоящему  делу  об  административном  правонарушении  с  участием 
представителя ОАО «НК Роснефть» по доверенности от 12.01.2016 № 77 АБ 
8699713 <...>

Объяснения по настоящему делу об административном правонарушении 
представлены.

Рассмотрение  настоящего  дела  об  административном  правонарушении 
состоялось  21.10.2016  с  участием  представителя  ОАО  «НК  Роснефть» по 
доверенности от 12.01.2016 № 77 АБ 8699713 <...>

При  рассмотрении  настоящего  дела  об  административном 
правонарушении  <...> просил  рассмотрение  дела  об  административном 
правонарушении  отложить  в  связи  с  принятием  к  рассмотрению  Девятым 
арбитражным  апелляционным  судом  апелляционной  жалобы  ОАО  «НК 
Роснефть» на решение Арбитражного суда города Москвы от 29.07.2016 делу 
№ А40-93344/16-139-829, согласно которому в удовлетворении заявления ОАО 
«НК  Роснефть»  о  признании  недействительным  решения  Комиссии  ФАС 
России  от 13.10.2016 № 223ФЗ-5/16 отказано полностью.

Вместе  с  тем  должностным  лицом  уполномоченным  на  рассмотрение 

2016-109751(1) 



5

дела  об  административном  правонарушении   принято  решение  отказать  в 
удовлетворении  ходатайства,  в  связи  с  тем,  что  с  срок  привлечения  к 
административной ответственности истекает 26.10.2016.

Кроме того, обжалование ОАО «НК Роснефть» решения Комиссии ФАС 
России  от  13.10.2016  №  223ФЗ-5/16  не  является  препятствием  для 
осуществления  административного производства по настоящему делу.

Доводы <...> не могут быть приняты во внимание, так как они основаны 
на  неправильном  толковании  положений  Закона  о  закупках,  противоречат 
фактическим обстоятельствам дела об административном правонарушении,  а 
также  направлены  на  избежание  административной  ответственности  при 
наличии  достаточных  данных  указывающих  на  наличие  события 
административного правонарушения.

Кроме  того,  согласно  решению  Арбитражного  суда  города  Москвы  в 
удовлетворению  требований  ПАО  «НК  Роснефть»  об  оспаривании  решения 
Комиссии  ФАС  России  по  делу  от  13.10.2016  №  223ФЗ-5/16  отказано 
полностью.

На основании вышеизложенного, должностное лицо, уполномоченное на 
рассмотрение настоящего дела об административном правонарушении, пришло 
к выводу о наличии в действиях  ОАО «НК Роснефть» нарушения требований 
части 1 статьи 2, пункта 9 части 10 статьи 4 Закона о закупках.

Тем  самым,  ОАО  «НК  Роснефть» совершило  административное 
правонарушение,  ответственность  за  совершение  которого  предусмотрена 
частью 7 статьи 7.32.3 КоАП.

Объективные  обстоятельства,  делающие  невозможным  исполнение 
установленных Законом о закупках требований, при рассмотрении настоящего 
дела об административном правонарушении не установлены.

Вина  ОАО  «НК  Роснефть» в  совершении  административного 
правонарушения,  ответственность  за  совершение  которого  предусмотрена 
частью  7  статьи  7.32.3  КоАП,  доказана  и  подтверждается  материалами 
настоящего дела об административном правонарушении. 

Обстоятельств, свидетельствующих о малозначительности совершенного 
ОАО  «НК  Роснефть», административного  правонарушения,  должностным 
лицом, уполномоченным на рассмотрение настоящего дела, не выявлено. 

Обстоятельства,  смягчающие  административную  ответственность,  не 
установлены.

Обстоятельства,  отягчающие  административную  ответственность,  не 
установлены.

Таким  образом,  в  действиях  ОАО  «НК  Роснефть»,  выразившихся  в 
несоблюдении  предусмотренных законодательством  Российской  Федерации  в 
сфере  закупок  товаров,  работ,  услуг  отдельными  видами  юридических  лиц 
требований к содержанию извещений о закупке товаров, работ, услуг и (или) 
документации  о  закупке  товаров,  работ,  услуг,  содержится  состав 
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административного правонарушения, ответственность за совершение которого 
предусмотрена частью 7 статьи 7.32.3 КоАП. 

Объективные  обстоятельства,  делающие  невозможным  исполнение 
установленных Законом о закупках требований, при рассмотрении настоящего 
дела об административном правонарушении, не установлены.

Согласно  части 7  статьи 7.32.3  КоАП,  несоблюдение предусмотренных 
законодательством Российской Федерации в сфере закупок товаров, работ, услуг 
отдельными видами юридических лиц требований к содержанию извещений о 
закупке товаров, работ, услуг и (или) документации о закупке товаров, работ, 
услуг, влечет  наложение  административного  штрафа  на  юридических  лиц  в 
размере от пяти тысяч до десяти тысяч рублей.

В  соответствии  с  частью  3  статьи  4.1  КоАП, при  назначении 
административного  наказания  юридическому  лицу  учитываются  характер 
совершенного  им  административного  правонарушения,  имущественное  и 
финансовое  положение  юридического  лица,  обстоятельства,  смягчающие 
административную  ответственность,  и  обстоятельства,  отягчающие 
административную ответственность.

Должностным лицом, уполномоченным на рассмотрение настоящего дела 
об  административной  правонарушении,  установлено,  что предписание 
выданное   Комиссией  ФАС  России  по  делу  от  13.01.2016  №  223ФЗ-5/16 
исполнено в полном объеме.

Принимая во внимание указанное, должностное лицо уполномоченное на 
рассмотрение  настоящего  дела  об  административном  правонарушении, 
приходит  к  выводу  о  назначении ОАО  «НК  Роснефть» административного 
наказания в виде штрафа в размере пяти тысяч рублей.
Руководствуясь статьей 7.32.3, 23.84, 29.9 КоАП,

ПОСТАНОВИЛ:

1.  Признать  в  действиях  ОАО «НК Роснефть», нарушения  требований 
части 1 статьи 2, пункта 9 части 10 статьи 4 Закона о закупках.

2.  Несоблюдение  предусмотренных  законодательством  Российской 
Федерации  в  сфере  закупок  товаров,  работ,  услуг  отдельными  видами 
юридических  лиц  требований  к  содержанию  извещений  о  закупке  товаров, 
работ,  услуг  и  (или)  документации  о  закупке  товаров,  работ,  услуг,  влечет 
административную ответственность, предусмотренную частью 7 статьи 7.32.3 
КоАП.

3.  Наложить  на  ОАО  «НК  Роснефть»  (ОГРН  1027700043502,  ИНН 
7706107510, КПП 770601001), штраф в размере 5 000 (пяти тысяч) рублей.

В соответствии с частью 1 статьи 32.2 КоАП штраф должен быть уплачен 
не позднее 60 дней со дня вступления постановления о наложении штрафа в 
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законную силу  либо  со  дня  истечения  срока  отсрочки  или  срока  рассрочки, 
предусмотренных статьей 31.5 КоАП РФ.

В соответствии с частью 5 статьи 3.5 КоАП сумма административного 
штрафа подлежит зачислению в бюджет в полном объеме.

Согласно Федеральному закону от 14.12.2015 № 359-ФЗ «О федеральном 
бюджете  на  2016  год»  денежные  взыскания  (штрафы)  за  нарушение 
законодательства  Российской  Федерации  о  размещении  заказов  на  поставки 
товаров,  выполнение работ,  оказание услуг для нужд Российской Федерации 
оплачиваются в федеральный бюджет по реквизитам:

Получатель ИНН 7703516539 КПП 770301001

          Межрегиональное операционное УФК

(для ФАС России л/с 04951001610)

КБК 16111602010016000140

ОКТМО 45380000

Банк получателя Операционный департамент

Банка России

г. Москва

БИК 044501002

Расчетный счет 40101810500000001901

Согласно части 1 статьи 20.25 КоАП неуплата административного штрафа 
в  срок,  влечет  наложение  административного  штрафа  в  двукратном  размере 
суммы неуплаченного штрафа.

Документы, подтверждающие уплату штрафа необходимо направить по 
электронной  почте  sharova@fas.gov.ru. В  назначении  платежа  необходимо 
указывать номер оплачиваемого постановления о наложении штрафа. В случае 
невозможности идентификации платежа или при отсутствии сведений у ФАС 
России о  своевременной оплате  штрафа,  ФАС России будет  обязан передать 
постановление о наложении штрафа для принудительного исполнения в ФССП 
России.

В  соответствии  с  частью 3  статьи  30.1  и  частью 1  статьи  30.3  КоАП 
постановление  по  делу  об  административном  правонарушении  может  быть 
обжаловано  в  суде  либо  вышестоящему  должностному  лицу  ФАС  России  в 
течение 10 дней со дня вручения или получения копии постановления.

Согласно  части  1  статьи  31.1  КоАП  постановление  по  делу  об 
административном правонарушении вступает в законную силу после истечения 
срока,  установленного  для  обжалования  постановления  по  делу  об 
административном  правонарушении,  если  указанное  постановление  не  было 
обжаловано или опротестовано.
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